To ¢ un satellite di Gio-
ve che impiega 1,769 d
a percorrere la sua or-
bita. Il semiasse mag-
giore dell'orbita misu-
ra421,7 x 10° km.

» Ricava la massa di
Giove e confronta i
dati con la tabella a

fine libro.

» Si puo ricavare con
questi dati la massa
del satellite Io?
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L’orbita ellittica descritta dalla Terra intorno al Sole
puo essere approssimata da una circonferenza di raggio
1,496 x 10" m. La Terra impiega 365,26 d per completare
un’orbita intorno al Sole.

» Con questi dati, calcola la massa del Sole.
[1,99 x 10% kg]
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